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: CINTA METRICA, 2 testers, 2 efllisnts, 2 wnous
télica (1 m), fils de komstantan i de richrome,

o} metre de 4700}, 2 piles de 4.5 V, 5 pinces de
cocodril, interruptor, cables de conexid.
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Fonarment:

Serons la llei d’0Ohm, ter un conductor determirat, 1a 4i~
ferdneia de botencizl entre els seus extrems és propor-
cional a 1’intensitat e corrent que circula ver ell:
V=R-I, on 12 constant de broporeionalitst R, s’snome—
& resistéacia del conductor,

531 el conductor és un i1l de seccid uniforme, la resis-
téneia vé donads per: 3R = ‘I/S , on L é&s 1a longitud,

S 12 seccid i une constant cue s’anomens resistivitoat
i gue depend del tipus de material del conductor i tem-
bé de la temperatura, I 1lei d’Ohm es vot escriure en
aguest chs; V =/9-I'L/S .

I"ETODE OPERATIU.

1) Proporcionslitat entre el voltatge i 1‘intensitat.

Es munts un atllsnt en cada extrem de la barra per mit-
j& de les nous. 4 continuacid eés posa un fil de konstan-
tan de 0.25 mm de didmsotre ent=s 21ls dos atllants de ma-—
nera que quedi ben tensat (no gaol tallar-lo). Les piles
¢S conecten en paral,lel 61 conjunt es conecta en s&-
rie arb 1’interruptor, el_potancibmetre, 1‘amperimetre

i el fil, tal com es veu a igfigura, El voltiretre es
conecta en paral.lel amb el-fil.

La cinta mdtrica ¢s pot posar dovall del fil i fixasr-ls

a la taula amb cinta adhesivsa,
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Fet el “untatge, voseu 1’errerimetre en 1’escala de 50 mA
el vol~izetre en 1s de 0.5 Vi el notencidmetre comtleta-—
ment girszt =2 la dreta.

Tenint 1’interruptor tanpcat (pitjet), zoveu el potexmcid-
metre fing cue 1’intensitat sigui de 10 mA, llavors mesu-
reu el voltetse en el voltizetre. Repetiu-ho per les in-
tensitets de 20 DA, 30 mA, 40 mA i 50 A, prenent en ca-
cds el voltz*ge. Mesureu la longitud del fi1l.

Teu unz tauls amb les dades voltatge-intenzitet i després
ana gr:fica (el voltatge en ordenades). Feu-hi constar

el material, didmetre i lorgitud del fil. Csleculeu 1=
resigténcia del fil = partir de la pendent de 1a recta.

2) Depend®ncia entre el volzatge (caiguda ds tensid) i

12 lonzitud de fil,

Treieu el potencidmetre del muntatge snterior conactant

1 ’amperizetrz directament =1 fi1, Desconececten o] positiu
del 988 voltimetre i conectei-lo a uns pinge de cocodril
de manera ous es pugul desrliagar pel fil. 4ra es tracta
de mesurar la diferdncia de potencial & diferents longi-
tuds de fil. Poseu 1’amperizetre en 1‘escals de ) 500 maA
(0.5 4) i el voltimetre inicialment en la de 1.5 Vv i
quan fzci fslta en 12 de 5 v. Tanoueu 1l’interruptor i
mesureu 1‘intensitat. A continuscid poseu la pince de co-
codril del voltimetre a 15 em de 1’extrem negatiu del fil
i1 mesureu el voltatge. Repetiu-ho a 30 cm, 45 cm, 60 cm,
75 em i 90 cm, Comprobeu en cada cis 1’intensitat { no ha
de variar). L’interruptor s‘ha de pitjar fort per assegu-
rar un bon contacte perd tzn poc temps com sigui possible
per gue no s‘esgotin les piles.
Feu une taula amb les dades voltatge-longitud, després
unea grafica i a partir de la pendent calculeu la resis-
tivitet del konstantan. Ern la grifica ha de constsr el
tipus de material, didmctre do1 il i 1’intensitat.

Cambieu el fil per un altre també de komstantan perd de

0.5 mm de dilmetre. Poseu 1’amperimetre en 1‘escala de

5000 mA (5 4) i repctiu les mateixes operacions, cllculs
i grafics que en 1‘cxperiment anterior. Compareu les re-
sistivitats,

Pinalment repetiu-ho amb fil de nichrome de 0.287 mm de
didmetre. L‘amperimotre ha de estar en 1’escala de
500 m& (0.5). Calculeu la resistivitat a partir de 1a

pendent de la griafica.
Quin és millor conductor el konstantan o el nichroma?



